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Účinné látky
tembotrione 44 g/l
isoxadifen-ethyl 22 g/l (safener)

Herbicidní přípravek ve  formě olejové disperze 
určený k postemergentnímu ošetření kukuřice, 
kukuřice cukrové, máku setého, kmínu kořenné-
ho a  semenných porostů svazenky shloučené 
proti jednoletým travám a dvouděložným pleve-
lům.

Balení a hmotnost
HDPE kanystr 5 l (v kartonu 4 × 5 l)

Působení přípravku
Účinná látka tembotrione patří do  skupiny triketo-
nů, je přijímána především listy plevelů, menší část 
i  kořeny přes půdu. Většina účinné látky je přijata 
do  6 hodin po  ošetření a  je transportována xylé-
mem a  floémem k  citlivým buňkám v  rostlinných 
vrcholech plevelů. Tembotrione účinkuje jako inhi-
bitor enzymu HPPD (HRAC skupina F1). Blokádou 
biosyntézy karotenoidů způsobuje zastavení růstu 
plevelů, blednutí jejich listů, vzniku nekróz a násled-
né uhynutí do 2 týdnů po aplikaci. První symptomy 
jsou zřetelné 3–5 dnů po aplikaci, jedná se o silné 
vybělování listů. 
Safener isoxadifen-ethyl je specifický safener, kte-
rý urychluje odbourávání účinné látky tembotrione 
v  kukuřici a  zajišťuje tím dostatečnou selektivitu 
herbicidu až do 8 listů kukuřice. V plevelech a máku 
setém je safener neúčinný.
Účinnost přípravku je relativně nezávislá na teplotě. 
Teplo, slunečné počasí, vyšší vzdušná vlhkost a vlh-
ká půda v období aplikace účinnost přípravku urych-
lují. Herbicid nemá reziduální působení v půdě.

Odstup srážek od aplikace: 1,5 hodiny

Přípravek je vyroben ODesi® formulační technologií, 
která mimo jiné výrazně zvyšuje odolnost k dešťo-
vým srážkám. Déšť 1 hodinu po aplikaci již zpravidla 
nemá negativní vliv na  účinnost. Postřiková kapa-
lina musí na  listech zaschnout. Déšť po  aplikaci  
v máku snižuje selektivitu.

Spektrum účinnosti
Přípravek spolehlivě účinkuje proti jednoletým tra-
vám a dvouděložným plevelům, které se běžně vy-

skytují v kukuřici.
Citlivé trávovité plevele: ježatka kuří noha, bér ze-
lený, bér sivý, bér přeslenitý, rosička krvavá, proso 
seté a proso vláskovité.
Méně citlivé trávovité plevele: oves hluchý (po odno-
žení odolný), čirok halabský (ze semene) a výdrol 
obilnin (po odnožení odolný).
Citlivé dvouděložné plevele: ambrózie peřenolis-
tá, bažanka roční, mračňák Theophrastův, durman 
obecný, heřmánkovité plevele, chrpa polní, laska-
vec ohnutý (laskavce), výdrol řepky, kokoška pastu-
ší tobolka, pcháč oset, konopice polní (konopice), 
svízel přítula, výdrol slunečnice, merlík bílý, merlík 
mnohosemenný (merlíky), lebeda rozkladitá (lebe-
dy), hluchavka nachová (hluchavky), rdesno bleš-
ník, rdesno červivec, hořčice bílá, ředkev ohnice 
(brukvovité plevele), lilek černý, ptačinec prostřední, 
penízek rolní, šťovík kadeřavý, dvouzubec trojdílný, 
pěťour maloúborný, mléč zelinný (mléče), drchnička 
rolní, konopí seté, ibišek trojdílný a čistec roční.
Méně citlivé dvouděložné: heřmánkovité pleve-
le (nad 6 listů), violka rolní, rdesno ptačí, rozrazil 
perský, starček obecný, šrucha zelná, řepeň trnitá 
a řepeň durkoman.
Odolné plevele: zemědým lékařský, kakosty, máta 
rolní, opletka obecná, rozrazil rolní a břečťanolistý, 
pýr plazivý, psárka polní, lipnice roční, svlačec rolní, 
podběl lékařský, čirok halabský (s  vyvinutými od-
denky), pryšec kolovratec, mák vlčí a výdrol máku 
setého. 

Dávkování přípravku
Přípravek je určen pro samostatné použití v  dávce 
2–2,25 l/ha nebo v kombinacích v dávce 1,5–2 l/ha.  
Ve svazence shloučené je dávka 1–1,5 l/ha. Laudis®  
není třeba kombinovat s externím smáčedlem, všech-
ny potřebné látky jsou již ve formulaci obsaženy. 
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Doporučení pro aplikaci v kukuřici
Laudis® lze aplikovat ve  fázi 2–8 listů kukuřice 
v době, kdy jsou plevele vzešlé. Nejlepší účinnosti 
se dosáhne při aplikaci na mladé, aktivně rostoucí 
plevele za podmínek příznivých pro jejich růst. Ple-
vele by měly mít dostatečnou listovou plochu pro 
příjem účinné látky, alespoň 2 pravé listy.
Trávovité plevele jsou nejcitlivější od  1 do  5 listů 
(před začátkem odnožování). Ježatka kuří noha je 
hubena do fáze 2 odnoží.
Dvouděložné plevele jsou nejcitlivější ve fázi 2–6 listů. 
Velmi citlivé plevele (merlíky, laskavce a rdesna) jsou 
hubeny i ve vyšších růstových stádiích. Za nepřízni-
vých podmínek, zejména proti méně citlivým plevel-
ným druhům, nemusí být účinnost dostatečná. Heř-
mánkovité plevele jsou hubeny do 6 listů. Svízel přítula 
je huben do  4–6 přeslenů. Nejvhodnější termín pro 
hubení pcháče osetu je doba, kdy je ve fázi přízem-
ní růžice do  výšky 15–20 cm. Oves hluchý a  výdrol 
obilnin jsou regulovány do fáze 2–3 listů. Violka rolní 
a rozrazil perský jsou potlačovány do fáze 2–4 listů.
V běžných podmínkách je proti širokému spek-
tru plevelů (včetně ježatky kuří nohy a  pchá-
če osetu) dostatečná dávka 2 l/ha aplikovaná 
ve fázi 2–8 listů kukuřice.
Plnou dávku 2,25 l/ha je nutné použít při silném 
zaplevelení a  při hubení přerostlých a  méně citli-
vých plevelů. Přídavkem herbicidu Pardner® 22,5 EC 
lze výrazně zvýšit účinnost na některé méně citlivé 
nebo odolné plevele, zejména na heřmánkovité ple-
vele, opletku obecnou, rozrazil perský a  violku rol-
ní. Doporučit lze kombinaci 2 l/ha Laudis® + 0,5 l/ha  
Pardner® 22,5 EC.  Společná kombinace s  rezi
duálními herbicidy prodlužuje působení proti trávám 
i  dvouděložným plevelům. Kombinace 1,5–1,7 l/ha 
Laudis® + 1,5 l/ha Aspect® Pro působí velmi rychle 
a  reziduálně proti širokému spektru plevelů včetně 
opletky obecné. Přípravek není určen k hubení pýru 
plazivého. 

Doporučení pro aplikaci v kmínu kořenném
Laudis® lze aplikovat postemergentně v  roce výse-
vu ve  fázi 3–9 listů kmínu v době, kdy jsou plevele 
vzešlé. Podle zkušeností by měl mít kmín minimál-
ně 4 pravé listy, optimálně 6–9 listů. Proti běžnému 
spektru plevelů (včetně ježatky kuří nohy a pcháče 
osetu) postačuje dávka 2 l/ha. Plnou dávku 2,25 l/ha 
je vhodné použít při silném zaplevelení, při hubení 
přerostlých a méně citlivých plevelů. Optimální dávka 

vody při postřiku je 300 l/ha. Maximální počet aplika-
cí v plodině: 1×. Základem herbicidní ochrany kmínu 
kořenného je preemergentní ošetření, tj. po výsevu 
před vzejitím. V tomto případě lze doporučit herbicid 
Bandur® v dávce 3–3,5 l/ha podle druhu půdy. Nižší 
dávka je vhodná pro lehké a střední půdy.

Mísitelnost
Vzhledem k  charakteru přípravku daného širokým 
spektrem účinnosti, není nutné Laudis® při běžném 
zaplevelení mísit s  jinými herbicidy. V  případě po-
třeby je mísitelný s  těmito herbicidy: Aspect® Pro, 
Pardner® 22,5 EC, Tomahawk3), Banvel 480 S13),  
Koban Topop14), Bolton TX8), Successor  60014),  
Somero4), Gardoprim Plus Gold 500 SC13), Dual 
Gold 960 EC13), Akris5) a  Outlook5). Základní pod-
mínkou pro kombinaci je shoda aplikačních termí-
nů pro přípravky ve směsi a vždy je nutné provést 
zkoušku kompatibility při správném naředění.

Upozornění
Neprovádějte aplikaci na rostliny stresované nízký-
mi nebo vysokými teplotami. 
Neaplikujte na porost poškozený škůdci nebo osla-
bený nepříznivými povětrnostními podmínkami 
(např. mráz, kroupy či období chladu) a  podmá-
čením. Přípravek Laudis® by neměl být používán 
v množitelských porostech kukuřice. 
Přípravek použijte pouze 1× za vegetaci. Sousední 
citlivé kultury nesmí být postřikem zasaženy.
Z  důvodu omezení rizika vzniku rezistence k  pří-
pravku je nutné dodržovat antirezistentní strategii 
uvedenou na etiketě.
Přípravek je vyroben ODesi® formulační technologií. 
Případná separace přírodních olejových složek v ka-
nystru je přirozenou vlastností. Kanystr je třeba před 
použitím vždy důkladně protřepat.
Laudis® nelze mísit s přípravky na bázi 2,4-D. Nelze 
použít do porostů svazenky vratičolisté!

Zařazení v osevním postupu
Laudis® neomezuje pěstování následných plodin 
v běžném osevním postupu. Po aplikaci lze vysévat 
ozimé obilniny a v následujícím vegetačním období 
jarní plodiny bez omezení.
V případě, že je nutno plochu ošetřenou herbicidem 
Laudis® znovu oset, nejvhodnější náhradní plodinou 
je kukuřice, kterou lze vysévat 1 týden po aplikaci. 
2  týdny po  aplikaci po  orbě nebo zpracování půdy 
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do hloubky 15–20 cm lze vysévat hrách, fazole, ře-
pku. Bezorebně lze vysévat 1 měsíc po  aplikaci 
hrách, 2 měsíce po aplikaci fazole, ozimou řepku, 
3 měsíce po  aplikaci řepku, slunečnici, cukrovku, 
vojtěšku, jílek, sóju.

Technika postřiku
Přípravek lze aplikovat schválenými postřikovači, 
které zabezpečí přesné a  rovnoměrné dávková-
ní. Při aplikaci doporučujeme použít dávku vody 
100–400  l/ha (200–300 l/ha ve svazence shlouče-
né a 300 l/ha v kmínu kořenném). Postřikovač před 
použitím v dalších plodinách je nutno ihned vyčistit 
způsobem uvedeným v etiketě. 

Příprava postřikové kapaliny
Odměřená dávka přípravku se vlije do nádrže apli-
kačního zařízení předem naplněné do poloviny vo-
dou a za stálého míchání se doplní na stanovený 
objem. Případně se použije předmíchávací zaříze-
ní, pokud je jím postřikovač vybaven. Připravenou 

aplikační kapalinu je třeba bezodkladně spotřebo-
vat. Při přípravě směsi je zakázáno mísit koncentrá-
ty, přípravky se vpravují do nádrže odděleně.

Doporučení pro aplikaci v máku setém
Herbicid Laudis® je vysoce selektivní v máku setém. 
Aplikaci lze provádět postemergentně ve  fázi 6–8 
listů máku 1× za  vegetaci. Proti běžnému spektru 
plevelů postačuje dávka 2 l/ha, kterou lze použít při 
sólo aplikaci. Sníženou dávku 1,7 l/ha je možné po-
užít v systému hubení plevelů jako následné post
emergentní ošetření nebo v kombinaci s herbici-
dem Tomahawk3) v dávce 0,2–0,4 l/ha (proti opletce 
obecné a přerostlému svízeli přítule). Množství vody 
musí být adekvátní herbicidním aplikacím v  máku. 
Optimální dávka je 200 l/ha. Ošetřovat je vhodné 
v podvečer při nižších teplotách. Listy máku musí být 
suché s dostatečnou voskovou vrstvou. Po dešti je 
nutné počkat s aplikací alespoň 2–3 slunečné dny.

Návod k použití 

Plodina Škodlivý organizmus Dávka na ha OL Poznámka

Kukuřice
Ježatka kuří noha, jednoleté  
dvouděložné plevele

2–2,25 l AT
Postemergentně BBCH 
12–18, 1× za vegetaci

Mák setý jarní
Ježatka kuří noha  
a plevele dvouděložné jednoleté

1,7–2,25 l AT
Postemergentně BBCH 
16–18, 1× za vegetaci

Menšinové použití přípravku povolené dle čl. 51 odst. 2 Nařízení EP a Rady (ES) č. 1107/2009

Plodina Škodlivý organizmus Dávka na ha OL Poznámka

Svazenka  
shloučená  
- semenné 
porosty

Plevele jednoděložné jednoleté, 
plevele dvouděložné jednoleté

1,0–1,5 l
200–300 l vody

AT

Postemergentně,
BBCH 16–18,
postřik max. 1× v plodině,
rozmezí dávkování podle 
intenzity zaplevelení

Kmín kořenný
Plevele jednoděložné jednoleté, 
plevele dvouděložné jednoleté

2,25 l
300 l vody

AT
Postemergentně,
BBCH 13–19,
postřik max. 1× v plodině

OL - ochranná lhůta; AT - ochranná lhůta je dána odstupem mezi termínem poslední aplikace a sklizní
Poznámka: nelze použít do porostů svazenky vratičolisté!




